Hidréxidos

Los hidrdxidos resultan de la union de un metal con el radical OH". Son
compuestos ternarios basicos, ternarios porque estan formados por 3
elementos (el metal, el oxigeno y el hidrogeno) y basicos porque resultan de la
unidén de un éxido basico mas agua.

+ -1

Metal + Radical OH

El nUmero de oxidacion del radical hidroxilo (OH) es -1 y el metal con carga
positiva puede tener valencia fija o valencia variable.

 Para darle nombre a la féormula:
o Valencia fija (tabla 1 color verde).
» Palabra hidréxido.
= Preposicidn de.

= Nombre del metal.

(Li*" + OH™)

(Mg*2 + OH')

(A1*3 + OH™")

(Sr2+ OH™)

LiOH Mg(OH), Al1(OH); Sr(OH),
Hidroxido de litio | Hidrdoxido de Hidroxido de Hidroxido de
magnesio aluminio estroncio




Hidréxidos

“Este tipo de nomenclatura para valencia fija se utiliza tanto para
la nomenclatura tradicional, sistemdtica, asi como en la stock”.

e Valencia variable (tabla 1 color naranja).
» Palabra hidroxido.
= Raiz del metal.

= Terminacidén o0so para la menor valencia/terminacion ico para
la mayor valencia o numero romano que indica la valencia del
metal.

Nomenclatura Nomenclatura Nomenclatura

sistematica stock tradicional
Hg*! + HgOH Monohidroxido | Hidroxido de Hidrdxido
OH™ de mercurio mercurio | mercuroso

Au*3 + Au(OH), Trihidroxido de | Hidrdxido de oro | Hidréxido
OH™’ oro I aurico

Ni*2 + Ni(OH), Dihidroxido de Hidréxido de Hidrdxido
OH™ niquel niquel Il niqueloso

Sn** + Sn(OH), Tetrahidroxido | Hidréxido de Hidrdxido
OH™ de estano estano IV estanico




Hidréxidos

 Para escribir 1a féormula a partir del nombre:
o Se colocan los simbolos del metal y del radical OH (en ese orden).
o Se escriben sus valencias respectivas.

o Lavalencia del metal se escribe como subindice del grupo hidroxilo
y la valencia del grupo hidroxilo se escribe como subindice del
metal (“los signos se eliminan”).

o Los compuestos deben quedar eléctricamente neutros.

Ejemplo: hiddxido de plata

Siguiendo las reglas, primero se escribe el simbolo del metal con su valencia

(buscar en las tablas) Ag*", luego el simbolo del radical OH con su valencia OH
]

fE] radical OH o \

Las valencias se escriben como subindices grupo hidroxilo
no se encierra

Ag*' OH' -------.2X, AgOH el uno no se escr| entre paréntesis
porque la
valencia del

\_ J

Si el metal tiene terminacidon oso/ico o tiene niumero romano, hay que buscar
en las tablas de valencia variable



Hidréxidos

Ejemplo: hidréxido de cromo Ill 6 hidréxido crémico.

El cromo tiene dos valencias, +2 y +3, si termina en ico es que es la valencia

mayor.
ﬂl’odo el radical OH\
+3 -1 0 grupo hidroxilo
NI’ OH" -------- > Cr(OH){ seencierra entre

paréntesis con la
valencia del metal

que es 3.
\_ J

Hidroxido de potasio K*' OH' KOH
Hidréxido cUprico Cu™ OH" Cu(OH),
Hidréxido de aluminio |AlI”® OH" AI(OH);
Hidréxido de plomo IV |Pb** OH' Pb(OH),




